

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 16 (1261)

5 ФЕВРАЛЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области. Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

Колхозное крестьянство нашей области, вооруженное решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, добилось в текущем году некоторых успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов.

В 1940 году сельскохозяйственные работы проведены более организованно, в результате чего область получила урожай зерновых в среднем выше на 3,4 центнера с га против 1939 года. Выросло число новых колхозных ферм и поголовье общественного скота. Досрочно выполнен план сдачи льна государству. Ряд районов в 1940 году добились значительных успехов: Чкаловский район получил средний урожай зерновых по 15,8 центн. с га, льноволокна—5,1 центн., картофеля—140 центн. с га; в районе организовано 147 животноводческих ферм, план комплектования колхозных ферм по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц., по свиньям—на 103 проц., по овцам—на 114,6 проц.

С хорошими показателями урожая зерновых культур, льна и картофеля пришли многие колхозы Городецкого, Муромского, Варнавинского, Борского, Ивановского и Кетовского районов.

Успехи, достигнутые передовыми колхозами, показывают, что в условиях колхозного строя имеются неограниченные возможности к получению высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства. Колхоз «Искра», Пильнинского района, получил урожай зерновых 24 центн. с га, колхоз «Стремление», Балахнинского района—23,73 центн. с га, колхоз им. 3-го краевого съезда Советов, Ветлужского района—по 22 центн. с га. Колхоз «Страна Советов», Тоншаевского района, получил льноволокна по 7,5 центн. с га. Колхоз «12 лет Октября», Т.-Станского района, получил урожай семян конопля по 7 центн. с га. Колхоз имени Калинина, Яхвского района, получил урожай картофеля по 218 центн. с га. Звено Зыковой Марии Петровны из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1674 центн. с га.

Молочно-товарная ферма колхоза «Крестьянин», Богородского района, от 57 коров получила удой от каждой фуражной коровы по 3875 литров. Средне-суточный привес телят по 672 грамма. МТФ колхоза «Передовик»,

Ивановского района, получила удой от каждой фуражной коровы по 3350 литров.

Свино-товарная ферма колхоза «Некра», Соеновского района, получила деловых поросят по 23,3 головы на свиноматку.

Доярка Меркурьева Клавдия Александровна из колхоза «1-е мая», Воротынского района, получила по 5.137 литров от каждой фуражной коровы.

Многие МТС области лучше прошлого года справились с выполнением установленного для них плана работ.

Лукояновская МТС выполнила план на 122,3 проц.; выработав на трактор по 686,5 га. Хорошо провели работы Бутурлинская, Лопатинская, Шариповская, Арзамасская, Каменщицкая, Богородская и другие МТС. Бригада т. Трофимова Д. А. (Лукояновская МТС) выработала по 1.049 га на 15-сильный трактор, а тракторист Давыдов на тракторе ЧТЗ выработал за свою смену 1.201 га.

Тов. Шахов А. Т.—комбайнер Ризадевской МТС, уже несколько лет подряд выработывает на комбайне за сезон более 600 га.

Тов. Блохин А. С. (Шахунская МТС) убрал на льнотеребилке за сезон 162 га.

Тов. Катков Ф. В.—машинист Перевозской МТС, на молотилке МК-1100 намолотил 1.616 тонн хлеба.

В колхозах области построено за 1940 г. 1.144 и отремонтировано старых 1.467 водоемов.

Колхозники Линдовского и Борского районов в течение 15 рабочих дней провели осушительные работы на площади 500 гектаров.

В короткий срок построена дорога Горький—Муром—Кулебаки протяжением 230 км.

Все эти успехи достигнуты передовыми районами, МТС и колхозами нашей области в результате неуклонного проведения в жизнь решений партии и правительства, укрепления общественного хозяйства и трудовой дисциплины в колхозах, правильной организации труда и широкого применения передовой стахановской техники в сельском хозяйстве.

Однако в области имеется масса районов, МТС и колхозов, которые до сего времени продолжают работать плохо.

Колхозы Залесного, Наружинского, Дивеевского, Чернухинского, Кр.-Октябрьского, Первомайского, Ардатовского, Вознесенского, Лукояновского, Шатковского, Пыщугского районов получили урожай значительно ниже среднеобластного.

Это объясняется тем, что руководители отстающих районов продолжают оппортунисти-

ческую практику невмешательства в дела колхозов, смирились с расхлябанностью трудовой дисциплины среди отсталой части колхозников, не организуют труд в колхозах, допускают текучесть колхозных кадров и МТС, запаздывают с проведением сельскохозяйственных работ и не выполняют агротехнических мероприятий.

Неудовлетворительно проведло работу большинство МТС области. План тракторных работ выполнен только на 83 проц., в том числе уборка комбайнами на 50,5 проц. и машинное льнотеребление на 67,4 проц. Руководители Курмышской, Павловской, Глуховской, Таможниковской, Пыщугской, Выксунской, Ветлужской, Андреевской, Ворсменской МТС не занимаются выращиванием кадров, плохо организуют технический уход за машинами, не используют опыт передовых МТС в организации труда, бесхозяйственно расходуют государственные средства, не обеспечивают своевременного и доброкачественного ремонта тракторов и машин и из года в год срывают выполнение плана тракторных работ.

В 1940 году не выполнен план развития общественного животноводства в колхозах, а поголовье лошадей продолжает снижаться. Особенно плохо работали по комплектованию ферм Яхвский, Дивеевский, Лукояновский, Чернухинский, Арлатовский, Наружковский, Б.-Болдинский и Б.-Марсеевский районы. Многие районы допустили сброску скота с ферм и большой падеж молодняка. В Ардатовском районе погибло 25 проц. ягнят и 17 проц. поросят, в Гагинском районе 24 проц. жеребят, в Ковернинском районе 20 проц. телят.

В области крайне низка продуктивность общественного животноводства. В районах Балахнинском, Линдовском, Красно-Бакском, Залесном, Межевском, Ветлужском средний удой на фуражную корову в 1940 году составил менее 1.000 литров. В районах: Тонкинском, Муромском, Сергачском, Воротынском выход деловых поросят составил менее 7 голов в среднем на свиноматку. В совхозах треста Наркомсовхоза падеж телят составил 13 проц., поросят—27 проц.

Невыполнение плана развития общественного животноводства и низкая продуктивность явились результатом отсутствия повседневного внимания делу животноводства со стороны районного партийного и советского руководства, земельных органов, директоров совхозов и председателей колхозов.

(Окончан. см. на 2-й стр.)

К. Е. ВОРОШИЛОВ

(К 60-летию со дня рождения)



Климент Ефремович Ворошилов родился в Донбассе, в селе Верхнем, в семье рабочего. С юных лет тов. Ворошилов работал на рудниках и заводах Донбасса.

В большевистскую партию тов. Ворошилов вступил в 1903 году в Луганске. Во время революции 1905 года тов. Ворошилов—руководитель рабочих Луганска. В 1906 году он избирается луганской организацией на IV (Стокгольмский) съезд партии, где впервые встречается с В. И. Лениным. Товарищ Ворошилов был также делегатом V (Лондонского) съезда партии. В 1907 году тов. Ворошилов был арестован и выслан царским правительством в Архангельскую губернию, откуда бежал в Баку, где работал вместе с товарищем Сталиным в большевистском подполье. Осенью 1908 года тов. Ворошилов вновь подвергается аресту и ссылке. В ссылке он находится с небольшим перерывом до марта 1914 года. В годы империалистической войны тов. Ворошилов занимает ленинскую позицию в вопросе о войне. Товарищ Ворошилов—один из руководителей Великой Октябрь-

ской Социалистической революции 1917 года.

В гражданской войне тов. Ворошилов командовал сначала отрядами луганских рабочих, затем V Украинской, X и XIV армиями, руководил Первой Конной армией, созданной по инициативе товарища Сталина.

Тов. Ворошилов—один из крупнейших организаторов и полководцев Красной армии. С именем тов. Ворошилова связаны оборона Царицына, разгром Деникина, белополяков, Врангеля, подавление григорьевского и кронштадтского мятежей и другие замечательные победы Красной Армии в героические годы гражданской войны.

В 1921 году тов. Ворошилов—командующий Северокавказским военным округом, в 1924—1925 г. г.—командующий Московским военным округом. После смерти М. В. Фрунзе, с 1925 года, тов. Ворошилов—нарком обороны СССР. С 1940 года—заместитель председателя СНК СССР и председатель Комитета обороны при СНК СССР. В 1935 году тов. Ворошилову присвоено звание маршала Советского Союза. С 1921 года тов. Ворошилов—бессменный член ЦК ВКП(б), а с 1926 года—член Политбюро ЦК ВКП(б).

За выдающиеся заслуги перед советской родиной тов. Ворошилов награжден двумя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, тремя республиканскими орденами Трудового Красного Знамени и другими наградами.

Тов. Ворошилов—один из руководителей победоносной борьбы за социализм, ближайший соратник товарища Сталина в борьбе за генеральную линию партии, против всех врагов партии и народа.

Тов. Ворошилов—депутат Верховного Совета СССР.

Будь здоров любимый маршал

Серебром запорошило
Волосы его...
Это слесарь Ворошилов
Маршал боевой.
Он рожден в степи просторной
В будке путевой...
Он дорогу сделал торной
К славе мировой;
Он, искусный воевода,
Сталинец прямой,
Вел полки в былые годы
В битвы за собой
И на Волге и Кубане
Белых разгромил.

Не забыть им этой бани
До самых могил.
Хоть виски и серебрятся
В шестьдесят годов,—
Он с врагом народа драться
Хоть сейчас готов.
Будь здоров любимый маршал
Ворошилов Клим!
Много жить на счастье наше
Мы тебе велим!

А. Новинов.

